LA CIE NON DE NOM

Depuis sa création en 1987, la compagnie Non de Nom accompagne le travail de la chorégraphe Pascale Houbin.

Quelques axes constants motivent et activent sa démarche chorégraphique :

Le rapport du corps au langage : des questions qui orientent la nature même du travail

Comment une pensée, une intuition, un sentiment, une histoire deviennent lisibles sur un corps ;

Quel est le rapport du langage à l'image, à l'espace scénique, au silence, à la poésie visuelle, à la musique, au geste ;

Comment advient une émotion liée à l'œil, à l'oreille, au toucher, au silence, à la mémoire ; 

Comment incarner une histoire, une narration, un texte…

Le mélange des langages artistiques : brassage et friction de gestes artistiques, interaction de points de vue subjectifs, d'approches et de vécus différents 

Quelques exemples : avec les artistes plasticiens Philippe Cazal, Olivier Agid, Jean-Luc Vilmouth,, avec le musicien Jean-Jacques Palix, performances et interventions dans le cadre de "soirées nomades" à la Fondation Cartier, d'expositions dans des musées ou des centres d'art en France ou à l'étranger …

Avec le photographe Quentin Bertoux, collaboration sur la scénographie, la lumière de spectacles de création chorégraphique et la réalisation d’un court-métrage « Vide & Eau »

Avec le chorégraphe Daniel Larrieu, échange d'écritures chorégraphiques sur des chansons de Léo Ferré. Avec le compositeur Michel Musseau pour les musiques originales des spectacles et des films produits.

Avec le conteur Abbi Patrix et le comédien sourd Levent Beskardes pour la création du spectacle "Parole". Avec le comédien sourd Joël Lionnel collaboration entamée dès 1987 et aussi pour le discours d’ouverture des Jeux Olympiques d’Albertville orchestré par Philippe Decouflé.

Avec le chorégraphe et danseur Georges Appaix, co-signature d'écritures (textes et chorégraphie ) pour la création du spectacle "Mito / Mito".

Avec le réalisateur plasticien François Delebecque pour la réalisation du court-métrage « Correspondances avec Trônes ». Avec la chanteuse Guesch Patti pour la chorégraphie de son spectacle « Elle sourit aux larmes » et la chorégraphe Lila Greene pour la création « l’heure où l’on ne sait rien ». Avec le chorégraphe et danseur Dominique Boivin, co-signature et interprétation des créations « Bonté divine » inspiré des correspondances d’Héloïse et Abélard et « ni d’ève, ni d’adam » sur le couple mythique. Avec le metteur en scène belge Patrick Bonté, co-signature du spectacle de danse-théâtre « à blanc ». Avec de nombreux artisans, de gens de métiers et de scientifiques dans le cadre du projet « Aujourd’hui à deux mains », etc...

L'interaction et le partage de trois pratiques personnelles : la LSF, le yoga et la danse 

L'apprentissage de la LSF (langue des signes française) a façonné un processus de travail, répondant au désir de calligraphier une histoire dans l'espace scénique, d'inscrire une poésie visuelle grâce à la danse…

La pratique et l'enseignement du yoga de haut niveau façonnent une présence, induisant une connaissance spécifique du corps, une ouverture au quotidien, une relation aux autres, aux soins, au silence…

La LSF, le yoga et la danse ont en commun une relation très forte entre le geste, la posture, le sens, le symbole, le silence, le corps et la pensée. Ensemble, ils façonnent une démarche artistique qui touche par sa simplicité, sa liberté et sa maturité.

La relation aux publics : une émotion partagée

Grande attention aux publics. Adaptabilité à des situations et à des publics divers (professionnels, amateurs, ruraux, personnes âgées, jeunes…), choix variables de types d'espace ou d'organisation spatiale en fonction de la proposition artistique et du public concerné. Travail plus spécifique avec le public malentendant, communauté particulière très demandeuse de compréhension, d’émotion, de stimulation visuelles. Spectacles, cours, stages, ateliers, conférences, sur scène, autour ou ailleurs. La rencontre est toujours au cœur du travail.

Pascale Houbin et la compagnie Non de Nom poursuivent cette démarche, à la recherche de nouveaux croisements de langages, de corps, d'histoires, de lieux, de publics.

