Le 12.01.10 : "journée Métiers et Handicap"
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Le mardi 12 janvier 2010 à la Cité des Sciences et de l'Industrie de Paris, les entreprises de tous secteurs d'activités et le public handicapé vont se rencontrer dans le cadre de la "journée Métiers et Handicap".

Une journée pour rapprocher travailleurs handicapés et entreprises.

La "journée Métiers et Handicap" est une rencontre novatrice à taille humaine visant à faciliter l'échange entre le public handicapé, les professionnels de l'emploi et les entreprises. Cette journée permet aux entreprises participantes de rencontrer et de recruter leurs futurs collaborateurs. Pour les candidats en recherche d'emploi ou de formation, cette journée est l'occasion d'obtenir des réponses concrètes indispensables à la réalisation de leur projet professionnel mais également de saisir de nombreuses opportunités en rencontrant directement des recruteurs et en découvrant de nouveaux métiers.

La "journée Métiers et Handicap" propose au candidat d'emprunter une route au long de laquelle il trouvera des aires qui devront lui apporter les clés de sa réussite professionnelle :

• Coaching.
Afin d'accompagner les candidats dans leurs recherches, des ateliers de rédaction de C.V. et de préparation à l'entretien d'embauche seront proposés.

• Informations et Orientation.
La réponse aux questions et aux attentes du public handicapé par des professionnels (Pôle Emploi,...). Jobekia souhaite proposer aux personnes handicapées autant de solutions adaptées qu'il existe de situations différentes.

• Alternance.
Susciter des vocations, c'est aussi orienter. Pour leur apporter des réponses concrètes, des écoles et centres de formation participeront à cette journée. Un point d'honneur sera donné à la formation en alternance qui est sans conteste une solution d'insertion professionnelle dans de nombreux domaines.

• Conférences.
Conseils et informations utiles seront aussi présentés tout au long des différentes conférences qui rythmeront la journée.

• Le Café des Métiers.
Afin de sensibiliser les candidats aux différents métiers des entreprises, un espace convivial aux allures de café sera créé. Par tranche de 15 minutes, des entreprises volontaires viendront tour à tour présenter leurs différents métiers.

• Emploi.
Interpellés par de nouvelles opportunités, les candidats pourront entrer dans l'espace emploi et présenter leur C.V. aux entreprises de leur choix. 25 entreprises régionales sont attendues.

Sont partenaires : La Société Générale, PSA Peugeot Citroën, Général Electric, Club Med, BNP Paribas, l'ADAPT, l'AGEFIPH, Metro, l'Entrepreneur, Vivre F.M., Être Handicap Info, Handirect, Tadéo et Blog Handicap.

Pour plus d'informations : .
